

明年Formula E香港站取消

自暴力起8盛事受影響 港失經濟收入近4億

香港文匯報訊(記者 成祖明)繼旅發局決定取消本月舉辦的香港單車節及美酒佳餚巡禮後,再有大型體育賽事疑因為本港的局勢動盪而取消。國際汽車聯合會宣佈,決定取消原定明年3月1日於中環海濱舉行的Formula E電動方程式賽車香港分站,賽期將會提前1天,移師到摩洛哥城市馬拉喀什舉行。Formula E是全球賽車迷引頸以待的盛事,每年在港舉行能吸引1.5萬高消費旅客,涉及的經濟效益高達9,000萬元;同時由6月至今,最少有8項國際盛事取消香港的活動,粗略估算令香港損失近3.8億元經濟收益。

移師馬拉喀什舉行

Formula E電動方程式賽會6月公佈初步賽期,香港擊退眾多城市,爭取到其中一個分站的主辦權,而香港分站賽原訂在明年3月1日於中環海濱舉行。但是主辦單位國際汽車聯合會日前宣佈決定取消香港分站的賽事,改由摩洛哥城市馬拉喀什取代。在官方網站昨日最新公佈的2019/20賽季日賽程,香港站已經被除名,官方沒有解釋取消原因。

Formula E賽會發言人表示,經詳細考慮並與多方持份者商議後,Formula E與主辦方均同意取消第六季的香港站賽事,而多方持份者,包括香港特區政府,都希望在確保



國際汽車聯合會決定取消原定明年3月1日於中環海濱舉行的Formula E香港分站。資料圖片

國際盛事受暴衝影響

賽事/活動	影響程度	估計損失
Formula E電動方程式香港站	改在摩洛哥舉行	9,000萬元
香港單車節	取消	486萬元
美酒佳餚巡禮	取消(擬明年復辦)	1.14億元
創新科技嘉年華2019	取消	6,000萬元
香港網球公開賽2019	延期	6,000萬元
街霸V白金賽事香港站	取消	60萬元
香港家居博覽及優質寵物用品展	提早結束	難以估計
香港龍舟嘉年華	取消	5,000萬元
		總計: 3.79億元

■整理:香港文匯報記者 成祖明

賽事順利舉行的前提下,未來繼續於香港作賽。

Formula E電動方程式由2016/17季度起增設香港分站賽,經已在港連續舉行3屆,賽道位於中環海濱。比賽屬於國際性盛事,以往參與賽事的工作人員及其家屬,和來港參觀賽事的觀眾,多屬中產人士,消費力亦較強,所以對本港的餐飲、零售、酒店業等都會有裨益。今年3月的賽事吸引1.5萬人

次入場觀賽,亦有旅客表明如果香港站的賽事未來可以繼續舉辦,會專程來港再次觀看。

若以旅發局「過夜旅客」平均在港消費6,000港元推算,該1.5萬入場人次已為香港帶來9,000萬元經濟收益。香港文匯報記者統計亦發現,自6月暴力事件發生後,先後有8個國際盛事取消香港的活動,粗略估計涉及3.79億元經濟收入,如今卻見財化水。

姚思榮:國際形象受損更需擔憂

旅遊界立法會議員姚思榮表示,繼香港單車節和美酒佳餚巡禮被取消後,Formula E電動方程式賽事亦被取消,情況不理想,會令人擔心其後的盛事會否同樣被取消。

他強調,香港的國際形象很重要,不同季度舉行不同的盛事,能夠提升本港旅遊形

象,而接二連三有盛事被取消,擔心將來能否容易再次爭取盛事的主辦權,即使能再次爭取,亦需要一段時間,透過宣傳,使旅客對香港挽回信心,更坦言國際形象受損,較實質經濟損失,更值得擔憂。

「因為若然這類國際性賽事可以年年在港舉辦、愈辦愈多,可以鞏固香港盛事之都的地位,吸引更多旅客來港旅遊。」他說。

全力支持實施《禁蒙面法》 重建香港法治權威 遏止示威者暴力行爲 依法恢復社會秩序



香港湖南聯誼總會

團體會員: 香港長沙聯誼會
香港邵陽聯誼會
香港懷化聯誼會
香港株州聯誼會

湖南郴州旅港同鄉會
香港湖南婁底聯誼會
香港衡陽聯誼會
香港湖南青年會

香港岳陽聯誼會
香港常德聯誼會
香港永州聯誼會

香港湘潭同鄉聯誼會
香港湘西聯誼會
中南大學香港校友會